



# Орловская ИСКРА 16+

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

**30 лет**  
вместе с народом

## КПРФ На защите интересов России



**Н**а форум «КПРФ. 30 лет на защите национальных интересов России и Русского мира», состоявшийся 4 февраля в Орловском городском центре культуры, приехали ветераны, коммунисты и сторонники партии, представители общественных, молодежных организаций. Делегации прибыли со всех уголков области. В центре внимания — ветераны партии, секретари парторганизаций, те, кто оставался верен партийным убеждениям, бережно хранил и хранит свой партийный билет.

...У входа в здание гостей встречали молодые коммунисты и комсомольцы. В фойе развернулось сразу несколько выставок. На одной из них фотографии, рассказывающие о партийной жизни, митингах, встречах, собраниях, автопробегах, памятных и патриотических акциях.

На выставке «200 дней и ночей Сталинграда» собраны книги, брошюры, газетные статьи, фотодокументы, рассказывающие о Сталинградской битве — крупнейшем сражении Великой Отечественной войны. 2 февраля мы отметили 80-летие разгрома немецко-фашистских войск в Сталинграде.

Ещё одна выставка «КПРФ: история и современность» — своего рода путешествие в историю партии, комсомола и пионерии.

Зал полон, яблоку негде упасть. С видеопоздравлением к участникам форума обращается председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов. Затем демонстрируется видеофильм о непростом периоде восстановления областной партийной организации: эмоционально, искренне вспоминают события коммунисты, ветераны партии, в числе которых А. П. Морозов, секретари районных парторганизаций — Свердловской (Л. А. Александрова), Шаблыкинской (В. Н. Бочкин), Малоархангельской (Н. И. Серегин).

Выступает первый секретарь Орловского обкома КПРФ, сенатор РФ В. Н. Иконников:

— 1991-й год. Осень, Компартия запрещена юридически. Но физически люди остались, люди убежденные. Убрать их, их убеждения, организационные структуры невозможно. И мы создали в г. Орле политсовет из 25—30 человек наиболее активных коммунистов. Сохранили ядро коммунистов в городе. И потому была воссоздана городская партийная организация, а затем и областная. Создали газету «Товарищ», своё СМИ вместе с журналистом Юрием Лебединым. Нам тогда было чуть больше тридцати. Молодые, энергичные, задорные. Нашли помещение, типографию. Мы понимали, что нужна структура, чтобы продолжать борьбу за социалистические завоевания, за интересы трудящихся... КПРФ невозможно запретить, она отстаивает идеи социальной справедливости.

Василий Николаевич сказал теплые слова в адрес ветеранов партии, тех, кто принимал активное участие в восстановлении партийных ячеек и сегодня продолжает бесценно работать в рядах КПРФ. Участники форума почтили минутой молчания память товарищей, ушедших из жизни.

3»

## Мы справимся с новыми вызовами

Доклад губернатора-коммуниста А. Е. Клычкова

**Н**аш форум проходит в чрезвычайно важный, судьбоносный период времени.

Не случайно, говоря об ушедшем 2022 году, Геннадий Андреевич Зюганов выделил два ключевых события — 100-летие образования СССР и «военно-политическую операцию на Украине».

В год 100-летия СССР Русский мир вступил в бескомпромиссную борьбу с коллективным западом. И в этой борьбе определяется судьба России и весь будущий миропорядок.

Началом специальной военной операции наших Вооруженных сил был сорван преступный сценарий западных держав. Агрессивная реакция запада наглядно показала провокационный характер его планов. Они рассчитывали в кратчайшие сроки уничтожить нашу экономику, вызвать раскол внутри страны, добиться международной изоляции России.

Эти планы провалились. Однако их несостоятельность вызвала ещё большую эскалацию конфликта и истерию русофобии.

Против России развязана «гибридная война». По всем фронтам... Все маски сброшены, идёт беспрецедентная накачка одиозного украинского режима оружием.

Соединёнными Штатами и союзниками открыто и недвусмысленно заявлено об их целях: уничтожение России как единого независимого государства. Такова цена, которую мы заплатим, если проиграем в этом противостоянии. Если отступим от смысла и задач спецоперации.

«Всё для фронта, всё для победы!» — этот мобилирующий призыв военных лет, вновь возрожденный КПРФ, актуален как никогда за минувшие уже почти 8 десятилетий после Великой Победы.

Это та самая красная линия, парольный сигнал, который объединяет все народно-патри-

отические силы. Всех, кому дорога судьба Отчизны.

Ей вновь грозит смертельная опасность.

Преступно этого не видеть и не понимать. Но ещё более преступно, зная об этом, ничего не делать и выжидать. Либо хуже того — лить грязь на нашу Армию, на участников СВО. Это равносильно прямому предательству интересов России.

Это выбор врага. А наш путь — бескомпромиссная и кропотливая работа во имя победы, во имя будущего.

2022 год принес нам не только испытания, но и достижения, наполнил нашу жизнь бесценным опытом: благодаря ему мы вновь убедились в том, что, сплотившись, можем решительно противостоять самым сложным вызовам.

В непростых условиях все трудности мы преодолели вместе — перестроили экономику, минимизировали последствия санкций, продолжили выполнять социальные обязательства.

Мы сумели это сделать, потому что на протяжении прошедших пяти лет кропотливо и целенаправленно работали над укреплением потенциала Орловской области.

Хочу доложить о пройденном пути и достигнутых результатах.

Прежде всего, начиная с октября 2017 года нам удалось существенно стабилизировать ситуацию в бюджетной сфере. На сегодня у Орловской области не осталось коммерческих займов, и мы значительно улучшили свои позиции, перейдя в группу субъектов Федерации со средним уровнем долговой устойчивости.

Напомню, что госдолг в 2017 году был 106 % к собственным доходам региона, и это все были дорогие коммерческие кредиты. В 2022 году госдолг сократился практически на треть и составил 74%.

2»

# Мы справимся с новыми вызовами



(Окончание. Начало на стр. 1).

**О**бщий объем расходов областного бюджета в 2022 году, по предварительным данным, составил порядка 52,7 млрд рублей и увеличился по сравнению с 2017 годом на 22,3 млрд рублей.

Всё это позволило существенно поддержать социальную сферу.

Так, расходы на здравоохранение за последние пять лет выросли на 4,2 млрд рублей, или в 2,8 раза, и составили 6,5 млрд рублей.

Общие расходы на образование превысили 12,3 млрд рублей и выросли относительно 2017 года в 1,7 раза.

Расходы на развитие культуры и физической культуры составили более 1,9 млрд рублей, что превышает объем 2017 года в 2,7 раза.

Объем средств на социальную поддержку населения в 2022 году увеличился в 1,5 раза и составил 9,9 млрд рублей. Мерами социальной поддержки охвачены 328 тыс. человек, это около половины всего населения региона.

Объем финансирования строительства и капитального ремонта объектов социальной сферы в 2022 году увеличился по сравнению с 2017 годом в 9,3 раза и составил порядка 3,8 млрд рублей.

Орловская область существенно нарастила доходную часть бюджета. Общий объем доходов за 2022 год составил 52,2 млрд рублей и превысил объем 2017 года на 24 млрд рублей, или в 1,8 раза.

Объем налоговых и неналоговых доходов увеличился более чем на 12 млрд рублей, в том числе к 2021 году вырос на 3,3 млрд рублей.

Валовой региональный продукт в 2022 году, по оценке, составил порядка 347 млрд рублей и вырос относительно 2017 года на 116 млрд рублей.

Наибольший удельный вес в его структуре занимают сельское хозяйство (29 %) и промышленность (22 %). На долю промышленного производства приходится порядка 30 % налоговых поступлений.

Объем отгруженных товаров собственного производства ожидается на уровне 225,5 млрд ру-

блей, или почти в 2 раза больше 2017 года.

За 11 месяцев 2022 года объем отгрузки в обрабатывающих производствах увеличился почти на четверть по сравнению с аналогичным периодом 21-го года, и регион занимает 1-е место в ЦФО и 11-е место в России по данному показателю.

Объем производства продукции сельского хозяйства за 5 лет вырастет, по оценке, в 2,6 раза и составит около 155 млрд рублей.

За 9 месяцев прошлого года произведено продукции сельского хозяйства на 90 млрд рублей, это 114,6 % к аналогичному периоду 21-го года.

По индексу производства за указанный период Орловская область заняла 6-е место среди субъектов ЦФО и 30-е место в России.

В 2022 году по сравнению с предыдущим периодом увеличен валовой сбор зерна, получен рекордный урожай рапса и сои. Орловская область по объемам производства гречихи продолжает занимать первое место в ЦФО и третье в Российской Федерации.

Один из важнейших показателей экономического развития региона — состояние строительной отрасли.

По темпу роста объема выполненных строительных работ в сопоставимой оценке за 11 месяцев прошлого года Орловская область занимает 2-е место среди субъектов ЦФО и 18-е место в России.

По темпу роста ввода жилья за 2022 год регион занял 4-е место в ЦФО и 16-е место в России.

В целом за 2017—2022 годы введено около 2 млн кв. метров жилья.

Одной из приоритетных задач является комплексное развитие дорожной инфраструктуры региона.

Общий объем средств Дорожного фонда области увеличился в истекшем году на 4,3 млрд рублей, или в 2,1 раза, по сравнению с 2017 годом.

Ежегодно мы ремонтируем порядка 100 км автомобильных дорог, проводим модернизацию мостовых сооружений, внедряем «умные технологии» регулирования дорожного движения. По доле региональных и местных автодорог, отвечающих нор-

мативным требованиям, наша область вышла на 31-е место в стране, а по плотности автодорог с твердым покрытием — на 19-е место.

Продолжается газификация. Подписано дополнительное соглашение с ПАО «Газпром». К 2025 году уровень газификации области планируется довести до 100 %.

Введена дополнительная компенсация по оплате расходов на газификацию домовладений льготных категорий граждан.

Инвестиционная политика в Орловской области строится в ключе максимальной открытости.

В реестр инвестиционных проектов с октября 2017 года для получения государственной поддержки были включены 44 новых проекта общей стоимостью порядка 91 млрд рублей.

По темпу роста инвестиций в основной капитал за 9 месяцев 2022 года Орловская область занимает 11-е место среди субъектов ЦФО и 57-е место в целом по стране.

Объем инвестиций в основной капитал, по оценке, в 2022 году составил 66,8 млрд рублей, что в 1,5 раза выше уровня 2017 года в действующих ценах.

В целом за 2017—2022 годы, по предварительным данным, привлечено в экономику региона порядка 330 млрд рублей инвестиций.

Несмотря на драконовские западные санкции, Правительством Орловской области продолжается работа по дальнейшему стимулированию инвестиционных процессов. Наша область вошла в число пилотных регионов по внедрению Регионального инвестиционного стандарта 2.0, а также в совместный проект с Госкорпорацией Росатом, в рамках которого планируется в 2 раза сократить сроки всех процедур, необходимых для запуска инвестпроектов.

С целью освоения новых производств и создания новых рабочих мест в 2019 году созданы территория опережающего социально-экономического развития «Мценск», особая экономическая зона «Орел».

На сегодня это важнейшие преференциальные площадки, где формируется современная индустриальная база региона. Общие инвестиции превысили

5 млрд рублей.

В качестве примера новых производств можно назвать проект компании «ЭРГО», который предполагает строительство завода по производству отечественных аналогов ампулированных препаратов. Его мощность — 50 млн. ампул с инъекциями в год. Полная стоимость проекта — 2,5 млрд рублей.

На территории ТОСЭР «Мценск» 13 резидентов вложили в реализацию инвестиционных проектов более 4,6 млрд рублей, создали 2068 новых рабочих мест. Таким образом, за два года функционирования уже выполнен целевой показатель по созданию рабочих мест на 2029 год.

Функционирование особой экономической зоны «Орел» позволит до 2027 года привлечь инвестиций порядка 9 млрд рублей и создать около 2 тысяч новых рабочих мест. В настоящее время зарегистрировано 6 резидентов, общий объем инвестиций составил 726,7 млн рублей.

Для обеспечения занятости населения, формирования внутренних ресурсов экономики особое значение имеет создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.

На областном уровне своевременно принят пакет мер поддержки бизнеса.

В результате всех предпринятых усилий, несмотря ни на какие ковидные и санкционные ограничения, в 2021 году субъекты малого и среднего бизнеса обеспечили отчислений в региональный бюджет свыше 2,8 млрд рублей — почти на треть выше 2020 года.

На финансовую поддержку малого и среднего бизнеса за последние 5 лет направлено порядка 700 млн рублей. Государственную помощь получили около 11 тыс. предпринимателей и самозанятых граждан.

За 11 месяцев прошлого года малый и средний бизнес обеспечил отчислений в региональный бюджет более 2,9 млрд рублей, что на 8,7 % превышает аналогичный показатель 2021 года.

Также мы впервые получим субсидию в размере полмиллиарда рублей на создание индустриального парка РЕГИОН-57 — специально для субъектов МСП.

Реализация проектов поддержки предпринимательства, системная работа по поддержке реального сектора и бюджетной сферы позволили обеспечить стабильный рост заработной платы.

По итогам 2022 года ожидаемое среднемесячное значение зарплаты составит более 40 тыс. рублей и вырастет в 1,6 раза к 2017 году.

По темпу роста среднемесячной заработной платы за 10 месяцев 2022 года в рейтинге субъектов ЦФО Орловская область занимает 4-е место, в России — 15-е место. Это дает возможность проводить работу по обеспечению роста доходов населения и снижению уровня бедности. По уточненным данным Росстата, уровень бедности в 2021 году в Орловской области составил 12,1 %, что ниже 2017 года на 1,8 процентных пункта. Орловская область занимает по этому показателю 39-е место в России и 14-е в ЦФО.

Численность зарегистрированных безработных граждан на конец 2022 года — около 2 тыс. человек, что ниже 2017 года почти в 1,5 раза.

Уровень фиксированной безработицы составил 0,6 % и стал самым низким показателем за последние 20 лет.

При этом заявленная работодателями потребность в рабочих местах составляет около 10 тыс. вакансий.

Приоритетным направлением остается реализация национальных проектов. За период их действия в экономику региона дополнительно направлено более 24 млрд рублей бюджетных инвестиций.

В непростых условиях 2022 года были реализованы 46 проектов с общим объемом финансирования 8,7 млрд рублей, с приростом к 2019 году на 4,3 млрд рублей, или в 2 раза.

За время реализации национальных проектов удалось ввести в эксплуатацию 6 детских садов на 880 мест. Создано более 70 объектов спортивной инфраструктуры. Полным ходом ведутся работы по строительству крытого футбольного манежа, современной школы на 1225 мест. В городе Ливны началось строительство дополнительного корпуса школы на 450 мест, идет строительство детской поликлиники.

В учреждении здравоохранения поставлено более 500 единиц современного медицинского оборудования, создано 47 новых ФАПов, закуплено 12 передвижных медицинских комплексов.

Созданы: детский технопарк и два его мобильных филиала, Центр поддержки одаренных детей, 164 центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в школах области.

Семьям при рождении детей направлено свыше 4 млрд рублей. Финансовую поддержку получили более 35 тыс. орловских семей.

Особое внимание уделяется вопросам благоустройства территорий. На эти цели направлено 3,1 млрд рублей.

Обеспечен ремонт 887-ми дворовых и 184-х общественных территорий, в том числе в 2022 году — 121-й дворовой и 51-й общественной территории.

Орловская область входит в число лидеров Всероссийского конкурса лучших проектов комфортной городской среды.

Данное направление работы стало наглядным воплощением практики прямого диалога с жителями, с активом муниципальных образований. Благодаря их участию во Всероссийском конкурсе, за это время удалось дополнительно привлечь порядка 930 млн рублей из федерального бюджета. Победителями стали 14 проектов Орловской области.

Таким образом, несмотря на серьезные вызовы, непростую макроэкономическую ситуацию, нам удалось обеспечить положительную динамику развития области.

При этом все мы прекрасно понимаем, что осуществление планов, успехи регионов, будущее России — напрямую зависят от стратегического успеха в ходе достижения целей и задач специальной военной операции на Украине, от исхода нашего противостояния с западом.

Наши люди не потеряли веру в себя, веру в Россию. Не разучились защищать свою землю — мы видим это на примере массовых подвигов участников СВО.

Мы верим, что страна справится с новыми вызовами.

(Публикуется в сокращении).

# КПРФ На защите интересов России



(Окончание. Начало на стр. 1).

Особое внимание первый секретарь обкома уделил работе, которую сегодня ведут орловские коммунисты в поддержку бойцов СВО, отметив, что эта работа осуществляется под руководством губернатора области, коммуниста А. Е. Клычкова.

Глава региона организовал целое движение в поддержку российских военнослужащих, участвующих в спецоперации. В патриотических акциях по сбору вещей, лекарств, продуктов питания активно участвуют и жители области, представители бизнеса, депутаты, общественные и волонтерские организации. Тысячи тонн гуманитарного груза уходят на передовую, спасая жизни наших солдат и офице-

ров. Оказывается поддержка семьям мобилизованных.

В своем выступлении В. Н. Иконников также сказал о помощи, которую оказывает области наш земляк, председатель ЦК КПРФ, Геннадий Андреевич Зюганов.

— Геннадий Андреевич активно помогает губернатору-коммунисту развить родную Орловщину в вопросах финансирования крупных проектов. Так, 250 млн. рублей выделено на строительство Парка Победы в Орле и без малого 10 млрд рублей на строительство кампуса Орловского госуниверситета на Наугорском шоссе. Работы начнутся уже в этом году, завершатся в 2026-м. Мы получим студенческий городок самого современного уровня.

На Орловщине приступили к реализации таких масштабных проектов как строительство Западного обхода г. Орла, реконструкция аэропорта «Южный», завершение строительства многофункционального медицинского центра. Да, не все гладко. Но мы видим настойчивое стремление развивать Орловщину. Мы поддерживаем курс губернатора, — заключил первый секретарь Орловского обкома КПРФ.

Далее выступил губернатор области А. Е. Клычков. Он отметил, что форум проходит в судьбоносное время. В борьбе с коллективным Западом определяется судьба России и весь будущий миропорядок.

— Всё для фронта, все для Победы — призыв, возрожденный КПРФ, сегодня актуален как никогда, — сказал А. Е. Клычков. — Без истории и памяти построить будущее нельзя. Символично: 2 февраля мы встретили знаковый исторический юбилей — 80-летие победоносного завершения Сталинградской битвы. Освобождение народов Европы от фашизма — немеркнущий

пример ратного служения Отечеству, который вдохновляет всех патриотов России. Народ, который выстоял у стен Сталинграда, прошел Орловско-Курскую дугу, дошел до Берлина, победить нельзя.

Глава региона рассказал о помощи, которую оказывает Орловщина военнослужащим — участникам СВО.

Он также подробно охарактеризовал основные результаты социально-экономического развития области за последние пять лет, остановился на наиболее значимых проектах и планах на будущее. В частности, озвучил приятную новость для любителей спорта: в Орле завершается строительство крытого футбольного манежа — самого крупного в регионе.

В торжественной обстановке А. Е. Клычков и В. Н. Иконников вручили партийные и комсомольские билеты новым членам КПРФ и ЛКСМ. От души поздравили их и пожелали успехов.

Свое поздравление подготовили орловские пионеры — отряд барабанщиц школы детства и творчества г. Болхова и агитбригада пионерской дружины имени Героя Советского Союза Александра Матросова школы № 11 г. Орла.

С большим вниманием, прерывая аплодисментами, выслушал зал выступление Дениса Орлова, орденосца, участника боевых действий в зоне СВО. Бойцу 25 лет, он — потомственный военный, участвовал в боях под Киевом и Харьковом, не раз был в Сирии.

— Хотелось бы сказать слова благодарности за гостеприимную встречу, — обратился офицер к залу. — И за ту поддержку, которую сегодня оказывает область фронту. Когда мы видим, что под руководством губернатора Орловской области на фронт было привезено более 100 тысяч

тонн гуманитарного груза, начинаешь поражаться той масштабной поддержке, которую оказывает Орловщина фронту. Моему подразделению была оказана большая помощь, доставлены на передовую квадрокоптеры, тепловизоры, ночники, что позволило обнаружить противника ночью, в лесополосах, там, где он зарылся, и накрыть артиллерией.

Спасибо всем, кто помогает. Здесь вопрос не в деньгах, не в том, что кто-то перевел сто рублей, а кто-то двести... Вопрос в участии. Вы написали письмо солдату, собрали посылку с вещами. Это и есть поддержка. Или когда ваша землячка отдала все свои сбережения фронту, и была куплена военная экипировка... Это гражданский подвиг. И за это огромное спасибо и низкий поклон.... Мы знаем, что нужны стране, знаем, за что сражаемся.

Галина Анатольевна Казначеева, председатель Орловского областного Совета ветеранов



войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов рассказала о работе, которую ведут ветераны.

— Сегодня на карту поставлена жизнь славянского мира, жизнь нашей страны. Мы благодарны губернатору, что на нашу программу «Патриотизм — веление времени» выделен грант. Спасибо за поддержку ветеранов пионерского движения. На Орловщине пионерская организация не прерывала работу ни на один день. Вперед! 80-летие освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. Мы будем рассказывать о том, как освобождали Орел от врага, как восстанавливали город. Война ещё шла, а уже работали библиотека, школы. В середине сентября 1943 года прошел первый пионерский слет...

На форуме также выступили первый секретарь Орловского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Орловском облсовете Иван Дынкович, первый секретарь Свердловского райкома КПРФ Людмила Александрова, первый секретарь Орловского областного комитета ЛКСМ Павел Степанов, председатель областной пионерской организации «Орлята» Галина Зубова, руководитель регионального отделения «ВЖС «Надежда России» Марина Франко, председатель областной общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» Сергей Успенский, руководитель организации «Российские ученые социалистической ориентации», депутат Орловского облсовета Евгений Прокопов.

Выступающие говорили о том, что КПРФ и дальше будет выступать за интересы человека труда, своих избирателей, поддерживать инициативы губернатора области. Будет продолжен сбор гуманитарной помощи для наших воинов. В завершении участники форума приняли резолюцию.

...Выходили участники форума в приподнятом настроении. Делились воспоминаниями, впечатлениями, фотографировались, еще раз ознакомились с материалами выставок, собирались в центре фойе — у красного знамени и бюста В. И. Ленина.

Юлия РЮТИНА.

## РЕЗОЛЮЦИЯ ФОРУМА

### левопатриотических сил Орловской области «КПРФ. 30 лет на защите национальных интересов России и Русского мира»

Минуло тридцать лет со дня возрождения Орловской областной организации Коммунистической партии РФ, которая в составе могучей КПРФ шла вперед, закалялась и обретая опыт классовой борьбы вместе с многочисленным народным фронтом левопатриотических сил.

Все эти 30 лет коммунисты шли в авангарде борьбы трудящихся против разрушительных реформ, обнищания рабочих и крестьян, ветеранов и молодежи. Коммунисты сражались против «монетизации льгот», роста цен и поборов, грабительской «пенсионной реформы». Защи-

щали Российскую Академию Наук, протестовали против унижения защитников Родины и погрома в Армии. Настойчиво боролись за возрождение Комсомола и Пионерии.

КПРФ точно определяла задачи каждого этапа борьбы за власть и достойную жизнь граждан. Глядя за горизонт, партия анализировала динамику всё более острого кризиса капитализма, оценивала новые угрозы для нашей страны, взвешивала свои возможности и уверенно шла в бой под руководством бесменного лидера КПРФ и левопатриотических сил страны Г. А. Зюганова.

Мы уверенно встали на защиту наших друзей и исторической справедливости на Украине и в Белоруссии, на Кавказе и в Крыму, в Донецке и Луганске. Свыше ста гуманитарных конвоев направили мы в помощь населению Новороссии. КПРФ и левопатриотические силы сразу определили своё отношение к специальной военной операции. Она носит антифашистский характер для России и освободительный — для народа Украины.

Мы заявляем, что наше будущее напрямую зависит от разгрома нацизма и бандеровщины, от сплоченности государственно-патриотических сил, от левого

поворота в пользу социализма и справедливости. Наше спасение — в единстве Русского мира, в тесной сплоченности общества. Ибо сплоченность — одна из наших главных и самых устойчивых традиций. Так было во времена Смуты, когда под руководством Минина и Пожарского изгоняли поляков из Кремля. Так было во время двух Отечественных войн. И сегодня специальная военная операция превращается еще в одну Отечественную кампанию. Каждый обязан осознать, что все мы — на передовой.

Мы активно участвуем в формировании гуманитарных грузов, которые еженедельно формируются жителями Орловской области по призыву губернатора-коммуниста А. Е. Клычкова. По сути, нашим губернатором создано целое движение в поддержку армии, орловских добровольцев и мобилизованных. Только областное отделение КПРФ закупило и отправило воюющим землякам шесть гуманитарных грузов с обмундированием, тонны продовольствия, а всего Орловщина уже направила более тысячи тонн гуманитарных грузов на фронт. Губернатор-коммунист реша-

ет сложные задачи, продиктованные новыми вызовами, и продолжает поступательно развивать экономику и социальную сферу Орловщины. В 2023—2025 годах начинается реализация таких масштабных проектов, как строительство межвузовского студенческого кампуса, Западного обхода Орла, реконструкция аэропорта «Южный», завершение строительства многофункционального медицинского центра. И это не единичные успехи деятельности губернатора Орловской области, коммуниста А. Е. Клычкова и его команды.

Мы поддерживаем общественно-политический и социально-экономический курс губернатора А. Е. Клычкова, проводимый в Орловской области и поручаем ему, как члену Президиума ЦК КПРФ, продолжить и далее его проведение.

В дни 30-летия возрождения КПРФ мы твердо заявляем, что левопатриотические силы Орловщины будут стоять на защите трудового народа, национальных интересов России и Русского мира.

Социализм обязательно победит!

# Нашим воинам

От жителей и бизнеса, предприятий и организаций Болховского района передана очередная посылка на фронт нашим солдатам. Груз доставил глава Болховского района Николай Владимирович Чиняков.

Спасибо всем, кто участвовал в этом сборе! Такое народное единство дорогого стоит, оно поддерживает не только физически, но и морально, помогает военнослужащим выполнять поставленные задачи, обустроить фронтной быт.

Переданы материалы для строительства блиндажей, инструменты (болгарки, шуруповёрты, гвозди, молотки, топоры, бензопилы). Доставлены печибуржуйки, газовые горелки, плиты, одежда, термобелье, нижнее бельё, носки, перчатки, медикаменты, продукты питания и сигареты. Закупили по просьбе бойцов дополнительные аккумуляторы и зарядки для квадрокоптеров, бинокли, бинокль ночного видения и прицел ночного видения...

В районе Кременной служат много болховчан. Это один из самых непростых и ответственных участков фронта. Ребята хорошо знают, с кем и за что сражаются. И наша задача — внести свой вклад для перелома ситуации и окончательной победы, установления прочного мира. Уверен, что только вместе мы сможем дать достойный ответ на самые серьезные исторические вызовы, добиться высоких результатов и противостоять внешнему давлению.

Нашим героям мы желаем крепкого здоровья и новых побед! Ждём дома!



\*\*\*  
Готовим очередную новую партию для наших бойцов!

На связи — орловские солдаты, которые сражаются на одном из самых напряженных участков фронта в районе Сватово. Ребята передали список, чем мы можем им помочь.

Будем закупать ботинки, форму и перчатки, головные уборы, носки, нижнее бельё. Приобретём печи для приготовления еды, а также тактические аптечки и лекарства. О постоянной потребности в строительных товарах вы уже знаете. Бойцам пригодятся болгарки (диски к ним), наборы сверл, инструментов и отверток, саморезы, домкраты, электроды, шуруповёрты, ножовки, молотки и топоры, бензопилы (цепи к ним).

Важно понимать, что это всё — «расходники». Одежда изнашивается, вещи приходят в негодность, места дислокации — меняются. Ещё раз повторю, все эти вещи необходимы постоянно.

Они спасают жизни!

Кроме того, мы соберём и отвезём продукты питания и сигареты. Передадим личные посылки от родственников. Ответственный за сбор — глава Сосковского района Роман Михайлович Силкин. Жители и бизнес района уже включились в работу.

Хочу выразить слова благодарности компании «Авилон», они сегодня уже помогли оплатить покупку вещей на 200 тыс. рублей. Спасибо!

Есть время, чтобы сделать доброе дело и поддержать земляков, помочь им защитить Родину, сохранить жизнь и здоровье. Можно принести необходимые товары в пункт сбора Сосковского района: здание администрации, ул. Советская. Или: Центр «Патриот-57», (г. Орёл, Привокзальная, 8) или: администрация Орловского муниципального округа (г. Орёл, ул. Полярная, 12).

Каждый собранный рубль идёт на приобретение очень нужных товаров и спецоборудования.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:  
Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350  
КПП: 575301001  
ОГРН/ОГРНИП: 1025700007970  
Счёт: 40703810647000000407  
БИК: 045402601  
Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК  
К/С: 30101810300000000601

\*\*\*  
Недавно к нам обратились наши военнослужащие СВО, с которыми мы давно поддерживаем связь. Ребятам был необходим автомобиль для оперативного передвижения по линии фронта.

Мы знаем, что вопрос крайне актуальный. На передовой очень нужны машины типа Нивы, УАЗа и других подобных марок. Найти их достаточно сложно, пригодные для боевых действий авто разбирают быстро. Но мы постарались решить вопрос, в итоге нашли нужный автомобиль, провели необходимые ремонтные работы (спасибо коллегам из орловского Энергосбыта), привели в соответствующий для фронта вид.



Конечно, пустой автомобиль передавать ребятам было бы неправильно. Поэтому загрузили его подарками от Орловщины, положили продукты питания, несколько печей для обогрева и приготовления пищи. Ну и самое главное — письма наших детей на фронт.

В эти дни один из обратившихся военнослужащих находится в отпуске на родной Орловщине, в Болховском районе. Нам удалось встретиться лично, пообщались, обсудили текущие вопросы. От имени всех жителей региона поблагодарил его и товарищей за службу, за мужество и героизм в деле защиты Родины. Пожелал крепкого здоровья, удачи и успешного выполнения боевых задач. Договорились, что мы обязательно приедем к ним в гости в ближайшее время.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ

\*\*\*

По поручению губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова весь январь мы вели постоянные закупки дополнительных товаров для нужд фронта. Одновременно формировали 8 посылок по заявкам военнослужащих. И мы вместе с вами это сделали! Завершаем наш месячный марафон широкомасштабной поддержки.

Вместе с тем, наша помощь

не останавливается. Практически каждую неделю к нам приходит по несколько списков от бойцов. Готовим 3 новых посылки для орловских солдат. В ближайшее время планируем очень дальнюю поездку к орловским солдатам. Ни родственники, ни волонтеры самостоятельно туда могут не добраться. Наша задача — собрать и передать бойцам нужные товары и спецсредства. Орловских бойцов там почти 100 человек, они в каждом батальоне.

Ребятам нужны ноутбуки, приборы ночного видения, прицелы, рации, дальнометры, газовые печи, лопаты, бензопилы, маскировочные сети, утеплитель, одежда и обувь, разный кабель, канистры, сигареты, продукты, жилеты разгрузочные, плащ-палатки, фонари, генераторы, техническая черная пленка, сварочный аппарат, рабочие и тактические перчатки, шапки, балаклавы, гвозди и другие строительные материалы и техника. Есть ещё отдельный список на запчасти и комплектующие на технику: ремни генераторов, фильтры, лампы, домкраты, генераторы двигателя и т.д. Груз весь — серьёзный и дорогостоящий.

От медиков есть дополнительный список, который мы также соберём.

Кроме того, постараемся выполнить ещё одну просьбу. Там служат бойцы в основном из небольших городов и деревень Орловской области. Сегодня они находятся очень далеко, и им хочется, чтобы частичка родного дома всегда была с ними, хочется с гордостью носить символику Орловщины, героической Орловской земли. Найдём способ решить и эту задачу.

\*\*\*

Обращаюсь ко всем жителям Орловской области, представителям бизнеса. Сейчас на фронте нашим бойцам сильно требуются ноутбуки и планшеты, любого состояния и возраста, главное — рабочее. Запросов очень много, потребность действительно большая.

Поэтому обращаюсь с просьбой — передать старые, ненужные, но рабочие (!) ноутбуки и планшеты в Центр «Патриот-57» (г. Орёл, ул. Привокзальная, д. 8) или в администрацию Орловского муниципального округа (г. Орёл, ул. Полярная, д. 12).

У кого-то они лежат дома, забытые и бесполезные, где-то лежат, списанные на производстве. Мы им «дадим вторую жизнь» — обновим, настроим и оперативно отправим нашим бойцам, туда, где техника пригодится для выполнения боевых задач.

Заранее благодарю всех неравнодушных граждан. Ваша непрекращающаяся помощь действительно неоценима, и регулярные посылки из Орловской области поддерживают армию, спасают здоровье бойцов и укрепляют боевой дух.

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.



## Очередная партия гуманитарной помощи отправлена на фронт

8 февраля вместе с активистами КПРФ — заместителем председателя Орловского горсовета Сергеем Шваловым, депутатами Орловского окружного Совета Павлом Степановым и Любовью Третьяковой, представителем женского движения Татьяной Лавуновой мы передали очередную партию гуманитарной помощи нашим бойцам, участвующим в СВО. Это часть большого груза, который сформирован по указанию Губернатора Орловской области Андрея Клычкова.

Машина с грузом отправлена. Коммунисты передали теплые перчатки, теплое нижнее бельё, теплые носки и балаклавы. Вещи для военных собраны силами активистов КПРФ в соответствии с запросом бойцов с передовой. КПРФ продолжает помогать фронту, работа не прекращается.

ТГ Василий Иконников



«Н ебо выбрало нас» — так называется фотовыставка о донбасских летчиках Великой Отечественной; выставка, которую привезли в Орел и разместили на стендах Военно-исторического музея Николая Анатольевича Склярова — заведующий научно-реставрационным отделом Донецкого республиканского краеведческого музея и его коллега, старший научный сотрудник научно-методического отдела Владислав Валерьевич Лемянский.

Из Орла их путь лежит в Брянск. Николай и Владислав, помимо чисто музейной работы, занимаются тем, что принято называть народной дипломатией: они знакомят Большую Россию, как принято называть нас на Донбассе, с ее новым регионом. Знакомят, разумеется, не только они, но каждый — в своей сфере, используя профессиональные знания и наработки.

— Это у нас называется интеграцией, — улыбнулся Николай Скляров, извиняясь за «научную терминологию».

Что ж, давайте интегрироваться вместе. Представим с помощью наших новых соотечественников, как живет русский город Донецк. Обо всем, разумеется, не расскажешь, и полностью представления не получишь, пока не побываешь там сам. И тем не менее: немного информации, полученной от сотрудников Донецкого республиканского краеведческого музея во время беседы незадолго до открытия их выставки.

В Донецком краеведческом до войны было полторы сотни сотрудников. Двадцать человек мужчин из этого числа — на фронте. Военкор Сладков снял про них сюжет: вот, дескать, музейные работники, вчера водили экскурсии, а сегодня ходят в атаку. Восемь или девять музейщиков на одном из участков пять часов сдерживали украинское наступление, поддержанное четырьмя танками. Поскольку силы были неравны, эти, как мы



их представляем, милые люди в очёчках и с указками, вызвали огонь на себя. К счастью, ДНРовская артиллерия сработала ювелирно — мобилизованные из Донецкого республиканского краеведческого остались живы.

Сотрудники из числа не призванных получают зарплату, занимаются научной работой, но музей закрыт, экскурсии туда не водят. Здание стоит без окон, взрывом сорвало крышу, да и вообще ходить по центральным районам Донецка, а музей расположен там, небезопасно. Руководитель «делегации» Николай Анатольевич Скляров насобирал в своем кабинете осколков от разорвавшегося во дворе музея снаряда и подарил коллеге — директору Орловского военно-исторического Сергею Широкову.

22 июня, в особый день для всех, кто чтит память о Великой Отечественной, «укропы будто взбесились», рассказывают гости

— в музей в очередной раз «прилетело».

Слово «прилет» мне нравится, но в Донецке к нему относятся спокойно. Хроника и география «прилетов» там — как для нас сводка погоды.

Николай и Владислав выехали из Донецка на час раньше, чем планировали. И ровно через час в то место на трассе, которое при выезде невозможно миновать, и где только что были они, «прилетело». Оба улыбаются. Фатализм это трудно назвать, просто... «а что делать?». Так живут в Донецке.

Школы и детские садики закрыты. Все, у кого есть такая возможность, работают удаленно, чтобы не покидать квартиру, худо-бедно представляющую из себя убежище. Во всяком случае, если не от прямого попадания, то от осколков спасет.

Личное поведение в этом смысле власти не регулируют, лишние запреты не вводят, каж-

дый сам определяет для себя степень риска и выбирает меры безопасности. До недавнего времени, рассказывают сотрудники музея, даже «самые-самые» донецкие кафешки и рестораны, что на Бульваре Пушкина в центре, были открыты, пока наши сошедшие с ума украинские небратья, бьющие по городу из артсистем, совсем не озверели.

Центр пуст. При этом там, где относительно безопасно, во дворах играют дети... Кто-то не смог уехать, большинство не захотело. Это удивительный регион, с оружием в руках поднявшийся защищать свою русскость. Путин как-то сказал, что ДНРовцы зачастую сражаются лучше кадровых частей Минобороны. Николай и Владислав не стали кого-то уничижать, наоборот — отметили с положительной стороны всех наших воинов, но феномен объяснили просто — «мотивация», «отступить некуда».

У Николая Склярова в 2014

при обстреле погибла сестра. А Владислав Лемянский за несколько минут провел такой экскурс в историю своего рода... Используя музейные навыки и, разумеется, интернет, он изучил свою родословную до седьмого колена, до времен Екатерины Великой, заселявшей земли нынешнего Донбасса. Это корневая система всей его жизни, все его предки — там.

— Почему мы должны куда-то бежать? — интеллигентно интересуются оба соотечественника из «нового региона».

Неизвестно, где бы сейчас стреляли пушки, не прикрой нам Донбасс спину в 2014-м.

— Донбасс — это Советский Союз в миниатюре, — проводит интересную параллель Николай Скляров. — У нас 174 нации и народности! Это народ-труженик.

А Донецкий республиканский краеведческий музей я бы назвал Донбассом в миниатюре. Когда все началось в 2014-м, его сотрудники полгода не получали зарплату. Жизнь в значительной степени уже была в руинах, не было ни света, ни тепла. А воды в Донецке и сегодня, по большому счету, в категориях мирной жизни, нет. Они оборудовали одну комнатку, куда собирались отдыхать и греться. Кому удалось разжиться «гуманитаркой», приносил добытое, чтобы поделиться со всеми. Они сами охраняли здание полуразрушенного музея, ничего за это не получая.

— Никого не нужно было подгонять или манить коврижкой, — вспоминают наши «новые» соотечественники.

Все продолжали приходить на работу.

Даст Бог, обязательно съезжу в Донецк, в замечательный русский город. Гостиницы, рассказали донецкие музейщики, работают, но селиться лучше в съемной квартире — так безопаснее: небратья бьют по скоплению людей.

Им, небратьям, не нравится наша интеграция.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

## Трансформация элит

Ещё раз о донбасском периоде русской истории

«Кадры решают всё»  
И. В. Сталин

Доверие к президенту парадоксальным образом сочетается у народа с существенным недоверием к президентскому окружению, да и к власти в целом.

Владимир Путин постоянно даёт обществу правильные социальные установки, в частности, о сбережении народа как высшем национальном приоритете; о традиционных ценностях и патриотизме как актуальных идеологемах современной России; о необходимости деофшоризации капитала и возвращения в Россию частных активов; о необходимости укрепления технологического и финансового суверенитета страны; об обеспечении опережающего роста обрабатывающей промышленности; о задаче по ощутимому увеличению доходов граждан; о том, что нужно слышать тех, кто не замалчивает существующие проблемы, а стремится внести свой вклад в их решение, и о многом другом.

Но все эти установки президента плохо выполняются (если не сказать, — саботируются) его

влиятельным элитным окружением.

Говоря о смене элиты, начнём с донецкого региона. Новая элита в Донбассе формировалась стихийно, революционно, снизу, как разношёрстная смесь пассионариев, воодушевлённых Русской Весной.

Стараниями этой новой элиты укронацизм, и шире — внутренняя русофобия, в ДНР были полностью искоренены. От слова совсем. Это плюс. Произошла полная деолигархизация республики. Это второй плюс. Выборочно, но всё-таки пошла национализация собственности украинских олигархов. Это третий плюс. Работает патриотическая цензура (хотя и без использования самого термина «цензура»). Это четвёртый плюс. Официально принята идеологическая доктрина Русский Донбасс, в которой русский народ является ведущим субъектом исторических процессов. Это пятый плюс. Поставленная новой донецкой элитой цель — воссоединение с Россией — выполнена, и это наш главный плюс.

Однако энергия воли, независимость суждений, смелость и, главное, пассионарная русскость

элиты ДНР первой генерации привели к тому, что эта элита была почти полностью заменена (кто-то был убит врагами, но большая часть была отодвинута московскими кураторами). Кому-то мешала эта пассионарная русскость с характерным для неё отсутствием абсолютного послушания.

В республике возник определённый дефицит правды, по образцу и подобию дефицита правды в самой России. Донбасс, лишённый воды (а местами — отопления и электричества), в последние месяцы обстреливается противником больше, чем в самые жуткие дни 2014 года.

Это, конечно, минус во всей нашей донецкой истории. Но, тем не менее, генеральный курс на воплощение доктрин Русский Донбасс, Русская Мечта и Идеология Победы в ДНР, вопреки всему, сохранён.

Многое сделанное в ДНР может быть примером для России.

В ДНР провели изъятие всей недвижимости, принадлежащей самым одиозным украинским олигархам. Под конфискацию попало имущество более сотни украинских граждан и нескольких компаний.

Всё их имущество было изъято в пользу ДНР без каких-либо компенсаций. Опыт весьма поучительный для России.

В Российской Федерации, как представляется, главная проблема заключается в том, что сбоятся система управления обществом, выстроенная ещё командой Ельцина по заокеанским методикам, предназначенным для подконтрольных Соединённым Штатам стран. Поэтому неудивительно, что в России наблюдается кризис всех без исключения сфер общественной жизни.

Кризис усиливается тем, что никуда не делась олигархическая элита, предательский костяк которой сформировался ещё в 90-е годы.

Власти России, к сожалению, лояльны к нынешней «русской» элите, как был в своё время лоялен к своему окружению царь Николай II. Такой расклад изрядно вредит России, как, впрочем, и репутации самой власти.

Российские олигархи не суверенны, не самостоятельны, они находятся в вассальной зависимости от коллективного Ротшильда, от его финансовых, биржевых, политических и прочих структур. Эту зависимость подтверждает знаменитое откровение З. Бжезинского: «...Россия может иметь сколько угодно ядерных чемоданчиков и ядерных кнопок, но поскольку 500 млрд долларов российской элиты лежат в наших банках, вы ещё разберитесь: это ваша элита или уже наша?»

Наше общество, если надеется победить коллективный Запад на Украине, да и вообще нравственно выздороветь, должно быть настроено на борьбу против «тотальной власти кланов» как явления, разрушающего все основы российской государственности. В России есть немалый опыт успешной борьбы с олигархами.

Тут можно вспомнить царя Ивана IV (Грозного), который специально создал опричнину, с помощью которой жёстко приструнил княжеско-боярский олигархат, после чего, укрепив державу, распустил опричнину. «Разобрался» с княжеско-боярскими олигархами и Пётр I (Великий), оставивший своим наследникам великую Российскую империю. Аналогичное уже в XX веке совершил Иосиф Сталин с троцкистским олигархатом, выстроив на руинах царской России мощнейшую Советскую империю.

Их опыт хорошо известен, он весьма жесток, но иных (успешных и менее радикальных) примеров борьбы с олигархами нам история, к сожалению, не предоставила.

Руководящие кадры — первопричина всему в государстве. Неурядицы в идеологии, экономике, культуре, образовании и в проведении СВО — это лишь закономерные следствия кадровой проблемы.

«ЗАВТРА».  
(Публикуется в сокращении).

## Бюджет принят, пора перераспределять

7 февраля депутаты Орловского городского Совета срочно собрались на внеочередную сессию, чтобы внести изменения в свои же решения по бюджету, принятые еще в декабре. Обстоятельства вынуждают.

Ключевым пунктом новой повестки стало «перераспределение зарезервированных ассигнований на погашение кредиторской задолженности прошлых лет в сумме 157 058,9 тыс. рублей».

В первую очередь это относится к управлению образования. 112 768,7 тыс. рублей, необ-

ходимо было направить на погашение кредиторской задолженности прошлых лет. Причем это «принудительная задолженность», то есть взыскиваемая в результате судебного решения. Отсюда и срочность.

Из упомянутой суммы 70 млн пойдет на разблокирование лицевых счетов детских садов и 40 млн рублей — на те же цели в отношении школ. Плюс дополнительные затраты на охрану.

172,1 тыс. рублей потребовалось также перераспределить в пользу городской культуры, а именно — на комплектования

фондов библиотек.

В рамках бюджетного сотрудничества потребовалось срочно выделить городские деньги и на реконструкцию Красного моста.

Перераспределять бюджетные средства пришлось и в связи с городскими нуждами, которыми ведает управление строительства, дорожного хозяйства и благоустройства: на разблокирование лицевого счета МБУ «Спецавтобаза по санитарной очистке города» и на целый ряд других забот, которые обострились, едва год успел начаться.

Андрей ГРЯДУНОВ.



## Храните деньги в Сберегательной кассе

Если они, конечно, у вас есть

РИА Новости подготовило рейтинг регионов России — лидеров по банковским вкладам населения.

Москва и Санкт-Петербург — в лидерах. В конце списка — Ингушетия и Чечня.

Объем вкладов населения в российских банках, согласно статистике Центробанка, на 1 декабря 2022 года составил 37,8 триллиона рублей. Это на 1,4 триллиона больше, чем было годом ранее.

Объем вкладов в пересчете на одного жителя России в среднем составляет 259,2 тысячи рублей. При этом ситуация в регионах крайне неоднородная — средний размер вкладов в разных субъектах Федерации отличается многократно.

Москва со средним размером банковского вклада на одного человека в 1 миллион 38 тысяч рублей, как и ранее, лидирует в рейтинге с большим отрывом даже от Петербурга, занимающего вторую позицию.

Эксперты объясняют это тем, что в Москве наблюдается высокая концентрация самых состоятельных россиян, которые здесь живут и формируют свои сбережения. В столице проживает примерно 10% населения России, а в части сбережений она обеспечивает почти треть вкладов.

В Петербурге в среднем на человека приходится 553 тысячи рублей вкладов. Отставание от Москвы почти в два раза.

Третью позицию занял Ненецкий автономный округ с результатом 506 тысяч рублей.

В первую десятку также вхо-

дят: Магаданская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Камчатка, Чукотка, Сахалинская и Мурманская области, Ханты-Мансийский автономный округ. В этих регионах среднедушевые остатки средств в банках находятся в диапазоне от 288 тысяч до 455 тысяч рублей.

Помимо первой десятки, еще только в одном регионе — Московской области — среднедушевой объем вкладов выше среднероссийского (275 тысяч).

Меньше всего денег на вкладах в банках на душу населения — в Ингушетии (13,6 тысячи рублей) и в Чечне (17 тысяч).

В последнюю десятку также попали: Дагестан (32,3 тысячи), Тува (40,3), Карачаево-Черкесия (42,6), Кабардино-Балкария (50), Калмыкия (57,4), Республика Алтай (59), Адыгея (70,6) и Крым (77,8).

Таким образом, даже лучший регион из последней десятки почти в четыре раза уступает среднероссийскому результату и в 15 раз — Москве.

Орловская область занимает 44 место по объему вкладов на душу населения (158,3 тыс. рублей).

Соседние регионы: Калужская область — 26 место (193,9 тыс. руб.), Тульская — 30 (185,1 тыс. руб.), Липецкая — 46 (156,8 тыс. руб.), Курская — 51 (144,6 тыс. руб.), Брянская — 59 (129,8 тыс. руб.).

## Прокуратура разъясняет и информирует



**ВОПРОС (Дмитрий, 34 года): Я заключил контракт об участии в добровольческом формировании для выполнения задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в специальной военной операции. Ранее в банке я взял потребительский кредит. Имею ли я право на отсрочку платежей? Если да, то как ее оформить?**

**Отвечает помощник прокурора Заводского района г. Орла Е. А. ТЮЛЯКОВА.**

Добровольцы (лица, заключившие контракты о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы) имеют право на кредитные каникулы, позволяющие заемщику, который является участником СВО, временно приостановить платежи по кредиту или займу.

Кредитные каникулы предоставляются участникам СВО на срок службы участия в СВО, плюс 30 дней.

Кредитные каникулы могут быть продлены на время, пока заемщик находится в стационаре на излечении от ранений, травм, контузий или заболел, полученных в ходе специальной военной операции, а также на время, пока гражданин признан безвестно отсутствующим.

При этом кредитные каникулы не могут начинаться ранее 21 сентября 2022 года, а по кредитным картам — ранее даты обращения с требованием о каникулах.

Участнику специальной военной операции необходимо обратиться в свой банк по телефону или любым другим способом, который указан в кредитном договоре.

Требование о кредитных каникулах может

быть направлено иным лицом, имеющим доверенность (в том числе в простой письменной форме).

Требование можно направить в любой момент, пока действует кредитный договор, но до 31 декабря 2023 года.

Вместе с обращением заемщик может приложить документы, подтверждающие участие в специальной военной операции. Такие документы могут быть предоставлены иными лицами, доверенность для этого не требуется.

Но если заемщик не смог представить документы в момент обращения, банк вправе самостоятельно запросить их в Федеральной налоговой службе, которая будет получать соответствующие данные от Министерства обороны.

Кредитор также может запросить их у заемщика. В этом случае заемщик обязан представить документы не позднее окончания льготного периода, иначе каникулы будут аннулированы.

Кредитор рассматривает требование о кредитных каникулах в течение 10 дней, а затем уведомит заемщика о том, что ему предоставлены каникулы, либо сообщит об отказе. Кредитор не имеет права отказать в предоставлении кредитных каникул, если гражданин соответствует требованиям закона.

Если заемщик не получил в течение 15 дней подтверждение или отказ, то кредитные каникулы считаются действительными с момента направления заявления.

Банк направит заемщику новый график платежей до завершения кредитных каникул.

## Пособия: как изменились

С 1 февраля 2023 год меры социальной поддержки, предоставляемые Социальным фондом России, проиндексированы на 11,9%.

### Материнский капитал

Материнский капитал на первого ребенка с 1 февраля 2023 года составляет 586 946,72 рублей. Та же сумма полагается семьям с двумя детьми, если второй ребенок рожден или усыновлен до 2020 года, а родители еще не использовали сертификат.

Для родителей, которые получили капитал на первого ребенка, а затем родили или усыновили еще одного, объем господдержки увеличивается дополнительной прибавки к материнскому капиталу за счет индексации выросла до 188 681,53 рублей. Если семья распорядилась материнским капиталом не полностью, то и остаток с февраля также будет проиндексирован.

### Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) и набор социальных услуг (НСУ)

На 11,9% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую получают более 186 тысяч жителей Орловской области из числа федеральных льготников. Это инвалиды, ветераны, лица, которые подверглись воздействию радиации вследствие техногенных катастроф, Герои Советского Союза и Российской Федерации, Герои Социалистического Труда и Герои Труда Российской Федерации и некоторые другие категории граждан.

Одновременно с ЕДВ индексируется входящий в его состав набор социальных услуг. Право на него в денежной форме имеют все получатели ЕДВ, отказавшиеся от полного НСУ либо от какой-либо конкретной услуги в пользу замены на денежную форму. Стоимость набора с 1 февраля 2023 года увеличилась до 1 469 рублей 74 копеек в месяц.

### Социальные пособия, компенсации и иные меры социальной поддержки

Меры социальной поддержки, назначаемые и выплачиваемые региональным Отделением Социального фонда России, также индексируются с 1 февраля на 11,9%. Среди таких выплат ежемесячное пособие неработающим родителям и опе-

кунам, которые ухаживают за ребенком до 1,5 лет; единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка, компенсации, а также выплаты лицам, подвергшимся воздействию радиации.

### Пособия по обязательному социальному страхованию

С 1 февраля 2023 года изменения коснулись минимальных и максимальных пределов для исчисления пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в зависимости от размеров зарплаты).

Максимальный размер пособия по беременности и родам составит 383 178,60 руб. (за 140 календарных дней).

Максимальный размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет работаю-

щим гражданам в месяц увеличен на 1 998,98 руб. и составляет 33 281,80 руб. Минимальный размер составит для жителей Орловской области 8 591,47 руб.

Единовременное пособие при рождении ребенка составляет 22 909,03 руб.

Единовременные и ежемесячные страховые выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний также проиндексированы с 1 февраля на 11,9%.

### Пособие на погребение неработающим пенсионерам и застрахованным гражданам

С 1 февраля увеличивается пособие на погребение, выплачиваемое Социальным фондом России родственникам умершего пенсионера, если он не работал, и застрахованным гражданам. В Орловской области проиндексированный размер с этого месяца составляет 7 793,48 рублей.

# Противоречие между трудом и капиталом

Бывший губернатор Белгородской области Е. Савченко предлагает решение



В начале февраля в интернете была опубликована статья бывшего губернатора Белгородской области Е. Савченко «Жизнецентричная модель экономики в солидарном обществе».

Она начинается весьма интригующе: «Капитализм, как очередная стадия общественно-го развития, просуществовав несколько столетий, достигнув небывалого экономического и социального прогресса, под грузом неразрешимых проблем и противоречий приблизился к неизбежному финишу... Парадоксально, но факт — с закатом капитализма согласны не только критики, но и его апологеты.

Социализм, пришедший на

смену капитализма, с его атрибутами — государственной собственностью и плановой экономикой — просуществовал, по историческим меркам, увы, недолго и фактически трансформировался в государственный капитализм, потерял свои цивилизационные преимущества, так и не став альтернативой своему предшественнику.

Произошло это не столько по причине идейно-концептуальной погрешности замысла, сколько от недостатка творческой пассионарности и решимости его исполнителей.

Где же выход? Выход есть» (Конец цитаты).

И экс-губернатор видит его, в частности, в том, чтобы фактически отказаться от наемничества в экономике — «родового проклятия капитализма». И не только его. «Фундаментальной проблемой экономики, так и не нашедшей до сих пор справедливого решения, является вопрос собственности, превратившейся в экзистенциальное противоречие между трудом и капиталом, характерного, как для рыночной, так и плановой экономики. В основе его — отчужденность наёмного работника от результатов труда», — пишет Савченко.

Провозглашённая в свое время российским либералами идея

развития так называемого малого и среднего бизнеса, где не столько наемный труд, сколько прямое участие собственников в производственном процессе играет решающую роль, — так и осталась более красивой теорией, чем практикой в постсоциалистической России. Ленинские идеи кооперации, к которым он пришел после победы большевиков именно потому, что увидел опасность государственного наемничества, по своим последствиям сопоставимого с капиталистическим — тоже не нашли должного развития в социалистической экономике. А между тем именно кооперация и как ее разновидность — артельный труд — позволяют максимально близко приблизиться к главной цели — преодолению отчужденности работников от результатов своего труда.

Кстати, на Западе, который нам так любили ставить в пример отцы российской демократии, в последние годы, если верить сообщениям СМИ, тоже наметились далеко не лучшие тенденции в малом и среднем бизнесе. «О среднем классе больше никто не говорит», — примерно так сформулировал итог один из ведущих российских экономистов года два назад.

Не нужен он никому этот сред-

ний класс — сообщество экономически независимых собственников — тружеников. Растущим монополиям и в равной степени государству нужны лишь армии безземельных, бездомных, немущих наемников — придатков машин и политической системы.

Экс-губернатор Е. Савченко, впрочем, обходит эту сторону проблемы, но он-то как раз пытается развязать узел собственности и наемничества на крупном промышленном производстве. И делает это весьма оригинально: «В жизнецентричной модели экономики противоречие между трудом и капиталом решается следующим образом: принимается федеральное рамочное законодательство, согласно которому работники предприятий в течение определённого срока (5—10 лет), соответствующему принятому сроку оборота (или окупаемости) капитала, зарабатывают причитающуюся им долю собственности. Именно зарабатывают, а не выкупают», — читаем в статье.

И далее автор иллюстрирует свою идею конкретным примером: «...Предположим, в соответствии с внутрикорпоративным договором, 40% собственности предприятия должны перейти трудовому коллективу в течение 5 лет. Следовательно,

ежегодно 8% акций предприятия будут зарабатывать и распределяться среди работников пропорционально их оплате труда.

Однако особенность передачи собственности трудовому коллективу в новой модели экономики заключается в том, что процесс её распределения, а точнее перераспределения среди сотрудников, является непрерывным, то есть какая-то часть собственности (в данном примере 8%) будет ежегодно перераспределяться среди них.

Такой порядок позволит собственности постоянно оставаться в трудовом коллективе, несмотря на его сменяемость по естественным причинам, а значит и дивиденды будут получать те сотрудники, кто непосредственно работает на предприятии, что позитивно отразится на эффективности их работы. Тем не менее, небольшая часть собственности предприятия на короткое время может отчуждаться за пределы трудового коллектива, например, если сотрудник увольняется в связи с выходом на заслуженный отдых или по другой уважительной причине, его доля собственности не аннулируется, но ежегодно будет уменьшаться в соответствии с принятым сроком оборота капитала.

В нашем примере пенсионер в течение 5 лет будет получать дивиденды по убывающему графику, что будет хорошим подспорьем к пенсии, а вновь принятый работник, аналогичным образом, в течение пяти лет будет ежегодно зарабатывать причитающуюся ему долю собственности по восходящему графику».

Спорно? Наверное, да. Но, во всяком случае, автор статьи предлагает попробовать пойти своим путем, каким еще ходить не пытались.

Андрей ГРЯДУНОВ.

# Алфавит войны

Русская история обманула российский правящий класс



Говорят — «кровавая баня». Но мы ещё не в бане, мы в предбаннике. Горят под Бахмутом танки, и падают под Соледаром самолёты. Батареи украинцев и русских ищут друг друга и рвут на куски. Превращается в руину Донецк. Дроны атакуют Ангельс, Севастополь и Брянск. На крышах московских домов размещается ПВО. Летят похорошки, как чёрные стрекозы, звонко ударяются в стёкла русских, бурятских, дагестанских, татарских жилищ.

Но это ещё не кровавая баня, это только предбанник. Есть ещё несколько минут до того, как откроется дверь огненной парилки, и мы, старый и малый, переступим раскалённый порог. Эти несколько минут — не на драго-

ценных швейцарских часах, что носят на запястьях слуги народа. Не на будильниках в домах простого люда, который под трескучий звон бежит по утрам на работу. Не на Спасских часах, грозно толкающих золотые стрелки по золотому кругу.

Нет, эти минуты нам отпущены на часах русской истории, чтобы перед тем, как идти всем народом в бой, мы успели разгадать её загадку.

Русская власть рыдает, как птица выпь на болотах. «Нас обманули, увы, нам, увы». Обманули Горбачёва, обещая не двигать дивизию НАТО на восток. Обманули Ельцина, обещая не мутить на Кавказе воду. Россию обманули, когда обещали Януковичу мирное разрешение майданного кризиса. Россию обманули, когда тянули время с Минскими соглашениями и одновременно превращали Украину в стальную крепость. Обманула Америка, обещавшая любить и холить Россию, а теперь посылающая украинцам дальнюю артиллерию и дроны-камикадзе, способные бить по Москве.

Неужели сегодняшнюю российскую власть обманул вероломный коварный Запад, отказавшийся от своих сладкозвучных обещаний и толкнувший та-

буретку под ногами России, куда её поставили с петлёй на шее? Пусть не ошибается русский правящий класс. Его обманули не Европа, не Америка. Его обманула русская история, которая только прикинулась мёртвой, а потом воскресла.

Российский правящий класс согласился с тем, чтобы Россия превратилась в жалкий обрубок и потеряла свою государственность, создав вместо реальной власти её буафорские формы. Российский правящий класс согласился с тем, чтобы у России исчезла армия, исчезла оборонная промышленность и всякая другая промышленность, способная производить машины и товары. Исчезла наука, способная совершать открытия. Исчезла культура, способная создавать шедевры музыки и поэзии.

Российский правящий класс рассматривал Россию как добычу, доставшуюся ему в качестве трофея, и он, этот российский правящий класс, был надсмотрщиком, приставленным Западом над пространством между трёх океанов, чтобы здесь больше никогда не просыпалась русская история. Запад обрубил древо русской истории, оставил от неё пень. Этот пень залили кислотой, посыпали солью, запе-

чатили бетоном, оковали сталью и покрыли сверху позолоченной деревянной резьбой, превратив в стойку бара, где заказывали себе бурбон приезжавшие с Запада разведчики и коммерсанты — мучители русского народа.

Русский народ рассматривался правящим классом как огромная бессловесная овца, с которой можно стричь шерсть и сдирать шкуру. За тридцать лет после разрушения Советского Союза российский народ был обран, ввергнут в нищету, оставлен прозябать среди гниющих городов, разрушенных предприятий, раздолбанных дорог.

Богатства России, которые за эти тридцать лет могли бы превратить российский народ в самый счастливый, просвещённый, процветающий многодетный народ, эти богатства стали достоянием бессердечных и бессовестных олигархов или были направлены в западные банки и американские ценные бумаги.

Эти народные деньги ушли сегодня из России, как ушли из неё «деньги партии» после 1991 года, как ушло «романовское золото» после февральской революции в 1917-м. И Россия, потерявшая национальную элиту, остановленная в своей истории, лишённая той вековой рабо-

ты, которая создавала великую имперскую цивилизацию русских, теперь Россия — не более чем фирменный знак на этикетке вкусной водки.

Но нет, всё не так. В который раз случилось русское чудо. Пень русской истории пустил побег. Этот побег пробил бетон и сталь, разрушил мерзкий бар, метнулся ввысь.

Русская история обманула российский правящий класс. Она только прикинулась мёртвой, а потом рванула в рост. Она проросла в Путине, который выступил с ошеломляющей мюнхенской речью. Проросла в корпорациях, строящих танки, самолёты и лодки. Просияла в Крыму, где загудел колокол Херсонеса. Грохнула в восставшем Донбассе.

Русская история загадочна и чудесна. Она возвращается в мировую историю в рёве пушек, в скрежете танковых конвейеров, в рыданиях матерей, в постулы свежих, идущих на фронт батальонов. Русская история — не дева с улыбкой Джоконды и подолом Мерлин Монро. Русская история — Богородица, стоящая босыми стопами на звёздах.

Покрова Богородицы пропала потом, пропитана кровью, забрызгана слезами. Эти покровы вновь заслоняют Россию от смерти. Под этими покровами думает, творит, рождается и сражается русская элита Победы.

Русская история пишется новым русским алфавитом, где аз, буки, веда, глаголь пополнились ви и зет.

Александр ПРОХАНОВ,  
«Завтра».  
(Публикуется в сокращении).

## Поздравляем!



## КРУГЛЯК

Светлану Петровну,  
ветерана партии и труда!  
Свердловский РК КПРФ.

\* \* \*

## ВЕРИЖНИКОВУ

Любовь  
Александровну —  
с 70-летием  
Орловский РК КПРФ

\* \* \*

## ОВСЯННИКОВУ

Лидию Александровну,  
ветерана педагогического  
труда, ветерана партии,  
заслуженного учителя —  
с 90-летием!

Дорогая  
Лидия Александровна!  
Примите от меня и членов  
общественной организа-  
ции «Дети войны» сердеч-  
ные поздравления с 90-ле-  
тием со дня рождения!  
Судьба подарила Вам пре-  
красную трудовую биогра-  
фию. Вы прошли все испы-  
тания вместе со страной,  
отдали более 50 лет  
школе и детям.

Учитель!

Даже через много лет  
Зажжённый Вами  
не погаснет след!

Доброго Вам здоровья,  
бодрости духа и счастья!

Председатель ОРО ООО  
«Дети войны» Т. Е. Сиянова

## График

личного приема избирателей депутатов Орловского  
городского Совета народных депутатов фракции КПРФ



**ШВАЛОВ**  
Сергей Николаевич

**Место приёма:** ул. Комсо-  
мольская, 127, Орёл, Орловская  
обл., 302016 (Заводской райком  
КПРФ г. Орла).

**Время приёма:** каждая вто-  
рая и четвертая среда месяца с  
18:00 до 19:30.

**E-mail:** a\_s\_systems@rambler.ru  
**Тел.** 8-910-306-0299  
**ВКонтакте:**  
vk.com/sergey\_shvalov



**ФРАНКО**  
Марина Фёдоровна

• Каждый второй четверг ме-  
сяца с 11:00 до 13:00 — Северный  
районный комитет КПРФ, г. Орел,  
Московское шоссе, д. 151;

• Каждая третья пятница  
с 10:00 до 12:00 и каждая чет-  
вертая среда с 18:00 до 20:00  
— Центр детского творчества  
№ 5, г. Орел, ул. Тульская, д. 63.

**E-mail:** marinalf@yandex.ru  
**Тел.** 8-953-618-3339  
**Одноклассники:** ok.ru/marinalf  
**ВКонтакте:** vk.com/marinafran  
**Instagram:** www.instagram.com/  
marina.franco57/



**ЩЕРБИН**  
Александр Александрович

**Место приема:** здание терри-  
ториального управления адми-  
нистрации города Орла по Совет-  
скому району, Советский район-  
ный комитет городского отдела  
КПРФ (г. Орел, ул. Октябрь-  
ская, д. 30, к. 219).

**Время приема:** первая и тре-  
тья пятница 17.30—19.00.

**E-mail:** akitraider@gmail.com  
**Тел.:** 8-953-470-3461,  
8 (486) 276-14-85



**СЕРГАЧЕВ**  
Алексей Александрович

• Каждая третья среда меся-  
ца с 16:00 до 18:00 в Северном РК  
КПРФ — Северный РК КПРФ, Мо-  
сковское шоссе, д. 151;

• Каждая четвертая среда ме-  
сяца с 16:00 до 18:00 — г. Орел,  
Московское шоссе, 137, к. 213 (в  
здании территориального управ-  
ления администрации города  
Орла по Северному району).

**Тел.** 8-953-626-5344

## Праздничный концерт

«Любовь, любовь, любовь...»,

посвященный Международному женскому Дню 8 Марта,  
состоится 4 марта 2023 года в 12.00 часов  
в Орловском городском Центре культуры.

В программе выступления лучших творческих коллективов  
и солистов г. Орла и области.

**Вход свободный.**



## День героя-антифашиста в школе № 17

7 февраля представители регионального отде-  
ления женского союза «Надежда России» Татьяна  
Лавунова и Дарья Захарова провели вместе с ор-  
ловскими школьниками торжественное меро-  
приятие, посвященное Дню героя-антифашиста.

Ребята узнали о подвиге пионеров-героев и  
истории возникновения памятной даты. Юное по-

коление не забывает лучших сыновей и дочерей  
Отечества. Класс носит имя летчицы, героя Совет-  
ского Союза Марины Павловны Чечневой. Здесь её  
портрет, на стенде — рассказ о ее славном пути.

Девчонки и мальчишки 17-й орловской школы  
обязательно сохранят наши лучшие традиции —  
сохранят память о героическом прошлом Родины.



**Совместный  
проект  
Орловского  
обкома КПРФ  
и агентства  
печати  
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,  
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение  
политической партии «Коммунистическая партия  
Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции:  
302030, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Орловской области  
22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-  
деляет мнение авторов  
публикуемых  
материалов.  
Коммерческая инфор-  
мация публикуется  
с пометкой  
«На правах рекламы»  
или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 51.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

